
Β7. Πολιτική Ποιότητας Τμήματος 
 

Το Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας σε συνεργασία με την Μονάδα Διασφάλισης 
Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την 
Πολιτική Ποιότητας του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ), με την 

Πολιτική Ποιότητας του Πανεπιστημίου Πατρών του Ιδρύματος.  
 
Όραμα / Αποστολή του Τμήματος Ιστορίας - Αρχαιολογίας 
Αποστολή του Τμήματος είναι η παροχή άρτιας επιστημονικής γνώσης στους 

φοιτητές για τις επιστήμες της ιστορίας και της αρχαιολογίας και των συναφών 
επιστημών. Αποστολή και στόχος του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών είναι η 
παροχή ολοκληρωμένης και καινοτόμου επιστημονικής γνώσης στους φοιτητές του 

στις προαναφερθείσες επιστήμες και η αξιοποίηση της συσσωρευμένης γνώσης στο 
ερευνητικό πεδίο της επιλογής τους. Οι φοιτητές του Τμήματος έχουν τη δυνατότητα 
ανάπτυξης ερευνητικών δεξιοτήτων μέσω της προαιρετικής Πτυχιακής Εργασίας 

τους, ενώ προετοιμάζονται κατάλληλα για συμμετοχή σε μεταπτυχιακούς κύκλους 
σπουδών. Τέλος, το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος διασφαλίζει 
την ικανότητα των φοιτητών να αλληλοεπιδρούν με άλλα συναφή γνωστικά 

αντικείμενα των ανθρωπιστικών κυρίως σπουδών. 
 
Αντικείμενο του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Ιστορίας - 

Αρχαιολογίας είναι: 
Στο Τμήμα θεραπεύονται οι επιστήμες της Ιστορίας και της Αρχαιολογίας, οι οποίες 
αποτελούν θεμελιώδη πεδία των ανθρωπιστικών σπουδών και σταθερές της 
διεθνούς έρευνας. Ο πυρήνας του προγράμματος σπουδών απαρτίζεται από 

μαθήματα που έχουν κατά κύριο λόγο σχέση με την ιστορία και την αρχαιολογία της 
Μεσογείου, από τα προϊστορικά χρόνια ως και τον 20ό αιώνα. Εξετάζονται 
σημαντικές πτυχές των πολιτισμών που αναπτύχθηκαν στον χώρο αυτό, με το βάρος 

να πέφτει στους πολιτισμούς των λαών που κατοίκησαν διαδοχικά τον σημερινό 
χώρο του ελληνικού κράτους: τους προϊστορικούς πολιτισμούς του Αιγαίου, τον 
Μυκηναϊκό πολιτισμό, τον αρχαίο ελληνικό, τον ρωμαϊκό, τον βυζαντινό, τον ενετικό, 

τον οθωμανικό, και τον νέο ελληνικό. 
Επιπλέον, στο πρόγραμμα σπουδών του προσφέρονται και μαθήματα τα οποία 
θεραπεύουν πιο σύγχρονες πτυχές της έρευνας και της επαγγελματικής 

απασχόλησης στα πεδία της ιστορίας και της αρχαιολογίας, όπως μαθήματα 
μουσειολογίας, προφορικής ιστορίας, δημόσιας ιστορίας, δημόσιας αρχαιολογίας, 
διαχείρισης της πολιτισμικής κληρονομιάς, αλλά και μαθήματα που σχετίζονται με τη 
χρήση ψηφιακών μέσων στην καταγραφή, προστασία, και ανάδειξη του πολιτιστικού 

αποθέματος το οποίο μελετούν οι δύο αυτές επιστήμες.   
 
Οι στρατηγικοί στόχοι του Τμήματος, συνδέονται με τους αντίστοιχους του Ιδρύματος 

και περιλαμβάνουν: 

• Παροχή εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου, με έμφαση στη φοιτητοκεντρική μάθηση, 
τη διαρκή αναβάθμιση του ΠΠΣ μέσω της θεσμοθετημένης διαδικασίας ετήσιας 
αναθεώρησης του ΠΠΣ και την επικαιροποίηση και τυποποίηση των ακαδημαϊκών 

λειτουργιών και εστίαση στα Μαθησιακά Αποτελέσματα: 



Γνώσεις: Διαθέτουν θεωρητική και πρακτική επιστημονική γνώση στα 
επιμέρους γνωστικά πεδία που συναποτελούν το γνωστικό αντικείμενο και τα οποία 

το Τμήμα θεραπεύει (βάσει του προγράμματος σπουδών του).  
Δεξιότητες: Διαθέτουν δεξιότητες (ικανότητες εφαρμογής γνώσεων και 

αξιοποίησης τεχνογνωσίας) για:  

− την αναγνώριση της ιστορικής εξέλιξης της ανθρώπινης κοινωνίας διαχρονικά 
με τα βασικά χαρακτηριστικά της ανά εποχή και πολιτισμό,  

− τη γνώση σχετικά με την αρχαιολογία του μεσογειακού χώρου ανά εποχή, όπως 
αυτή αποκτάται σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο στο αρχαιολογικό πεδίο, 

− την προστασία, διατήρηση και προώθηση του πολιτιστικού αποθέματος που 

εξετάζουν οι επιστήμες της ιστορίας και της αρχαιολογίας με την επιπλέον 
απόκτηση ψηφιακών δεξιοτήτων.  
Ικανότητες: Έχουν την ικανότητα αντίληψης, ερμηνείας και επίλυσης 

προβλημάτων στο πλαίσιο του γνωστικού τους αντικειμένου, μέσω της 

συγκέντρωσης και επεξεργασίας στοιχείων συναφών με το γνωστικό τους 
αντικείμενο. Έχουν την επάρκεια για τη διοικητική και διαχειριστική  στελέχωση 
φορέων, με ιδιαίτερη έμφαση σε οργανισμούς και δραστηριότητες που αφορούν τον 

τομέα της Ιστορίας - Αρχαιολογίας. Είναι εξοικειωμένοι με τα αντικείμενα της 
μουσειολογίας, της προφορικής ιστορίας, της δημόσιας ιστορίας, της δημόσιας 
αρχαιολογίας, της πολιτισμικής διαχείρισης, καθώς και των ψηφιακών μέσων στις 

ανθρωπιστικές επιστήμες (digital humanities). 
 

• Βελτίωση της σύνδεσης με την αγορά εργασίας, τους επιστημονικούς φορείς και τους 
αποφοίτους του Τμήματος. 

• Παραγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου με βάση τις διεθνείς εξελίξεις μέσω της 
προώθησης των ερευνητικών συνεργασιών και αξιοποίηση και διάθεση των 
αποτελεσμάτων προς όφελος της οικονομίας και της κοινωνίας.  

• Προώθηση και αναγνώριση της αριστείας και της καινοτομίας, μέσω της 
ενθάρρυνσης, της ενίσχυσης και της επιβράβευσης των επιτευγμάτων των μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας στη διδασκαλία και την έρευνα.  

• Ισχυροποίηση της εξωστρέφειας με ενίσχυση και προώθηση συνεργασιών, δράσεων 
δικτύωσης και δημοσιοποίησης και της διεθνούς παρουσίας του Τμήματος, μέσω 

δράσεων διεθνοποίησης και συγκριτικών αξιολογήσεων με Πανεπιστήμια 
αντίστοιχου μεγέθους, δίνοντας έμφαση στη διάκριση του Τμήματος σε τοπικό, 
εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

• Αποτελεσματικότητα των διοικητικών διαδικασιών και βελτίωση των υποδομών 

του Τμήματος δίνοντας προτεραιότητα στη Φοιτητική Μέριμνα . 
 
Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας 
του Ιδρύματος, εφαρμόζονται στο επίπεδο του Τμήματος με την κατά περίπτωση 

απαιτούμενη εξειδίκευση. Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος 
Ιστορίας-Αρχαιολογίας υπόκεινται σε επιθεώρηση και ανασκόπηση, η οποία 
διενεργείται σε ετήσια βάση από την ΟΜΕΑ σε συνεργασία με την ΜΟΔΙΠ του 

Ιδρύματος. 
 


